
Shrnutí: 

Doprava patří k lidstvu již od dávných dob, kdy bylo třeba přesouvat se za potravou a 

později za obchodem. Z počátku člověk spoléhal na vlastní nohy, později na koňskou sílu. 

Největší převrat přišel s vynálezem kola asi 3500 let př. n. l. Postupem času člověk kolo a 

později i konstrukci vozu zdokonaloval, až v 19. století vzniklo první vozidlo, které bylo 

poháněno vlastním pohonem. Tento první vůz byl postupně vylepšován až do dnešní podoby. 

Lze s nadsázkou tvrdit, že současně s dopravou vznikala i dopravní kriminalita.  

Téma dopravní kriminality jsem si vybrala proto, že si myslím, že jde o aktuální téma 

a doprava je běžnou součást našeho každodenního života. Hlavním cílem mé práce je 

analyzovat hlavní příčiny dopravní kriminality a upozornit na preventivní aktivity na národní i 

mezinárodní úrovni. 

Tato diplomová práce se skládá z pěti kapitol. První kapitola se zaměřuje 

a fenomenologii dopravní kriminality. Objasňuje pojem, upozorňuje na nejčastější trestné 

činy v dopravě a na zvláštnosti tohoto druhu kriminality. Druhá část se věnuje statistickým 

údajům, které jsou k dispozici zejména na internetových stránkách Ministerstva dopravy, 

Policie ČR a soudů. 

Třetí kapitola je věnována struktuře dopravní kriminality. Čtvrtá část upozorňuje na 

nejčastější příčinu dopravní kriminality, kterou je dopravní nehoda a podrobněji se zaměřuje 

na jednotlivé aspekty, které mají na jejím vzniku významný podíl. 

Poslední, pátá kapitola je věnovaná prevenci. Nejprve obecně a poté se zaměřuji na 

dopravně bezpečnostní akce a mediální kampaně, které jsou uskutečňovány prostřednictvím 

BESIPu Ministerstva dopravy a Policie ČR. V dalších podkapitolách jsou poté popsány 

možnosti situační prevence, které se v ČR využívají ke zklidnění dopravy a zvyšování 

bezpečnosti účastníků silničního provozu. Zde jsem se snažila o popsání kladů a záporů těchto 

opatření a popřípadě o zhodnocení jejich vlivu na řidiče.  

V závěru upozorňuji na cíle Národní strategie silničního provozu, která si pro rok 2020 

stanovila dosáhnout maximálně 333 usmrcených a 2 122 zraněných.  

 


